国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛防台风工作

新华社北京8月13日电(记者 王聿昊 周圆)8月13日,国家防总办公室、应急管理部组织防汛防台风专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,视频调度天津、辽宁、重庆、陕西等重点地区安排部署防汛防台风工作。

会商指出,当前松花江干流部分江段及支流 拉林河等还处于超警状态,海河流域洪水过程尚 未结束,河北文安滩里干渠决口封堵、天津茁头 排干渠防守正处于关键阶段。据预测,今明两天 东北、西北和西南部分地区仍有较强降雨,局地 对流性强。

会商强调,要充分认识江河洪水防御的持久性、艰巨性,继续上足巡查防守和应急抢险力量,科学查险排险,加快堤防溃口堵复。要做好转移安置群众的生活保障和心理疏导等,对具备返家条件的提前开展房屋安全鉴定,确定安全后再组织人员返回。要盯紧天气变化,加密预测预报,提前发布预警。辽宁、新疆和西南、西北等地要把握山洪和地质灾害防范重点,加大风险隐

患排查力度,提前做好转移避险工作;落实中小水库"三个责任人",对强降雨落区内的小型水库,立足极端情形细致考虑抢险方案。同时,要继续做好西安长安区山洪泥石流失联人员搜救工作。

当前,国家防总维持对天津的防汛二级应急响应,对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应,对辽宁维持防汛防台风四级应急响应,工作组继续在天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江协助指导防汛防台风工作。

我国成功发射 陆地探测四号01星

新华社西昌8月13日电(李国利 胡煦劫)北京时间2023年8月13日1时26分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将陆地探测四号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

陆地探测四号01星主要用于提供遥感信息服务。 这次任务是长征系列运载火箭第483次飞行。

跨省联防联治推动清凉峰生态保护

清凉峰位于浙皖两省交界处,生物资源丰富,浙江省和安徽省分别划定浙江清凉峰国家级自然保护区和安徽清凉峰国家级自然保护区区块。为了更好保护生物多样性,近年来,浙皖两省三地签订护林联防协议,建立生物多样性保护协调机制,持续开展生态互保工作,同时依托生态警务室、清凉峰野外博物馆等,推动生态环境监察常态化、宣传引导常态化。



8月13日,执法人员在浙江清凉峰国家级自然保护区内巡查。 新华社记者 徐昱 摄



8月13日,来自安徽省的村社参观团在杭州市临安区清凉峰野外博物馆参观学习。 新华社记者 徐昱 摄

安徽深挖"大黄山"文化内涵 建设世界级 休闲度假旅游目的地

远眺缕缕云雾从山谷中缓缓升起,成片的云海在俊秀奇美的山间奔涌;漫步世界文化遗产地西递宏村,欣赏古朴典雅的徽派建筑;畅游歙县非遗夜市,探寻徽州文化独特魅力……今年以来,安徽省黄山市的旅游持续火爆。

黄山是我国山岳型景区的典型代表之一,在中国的旅游目的地中有着 经久不衰的魅力。如今吸引游客前来的,更多是以"大黄山"区域文化价值 为核心的全域旅游新体验。

在安徽省政府新闻办近日召开的新闻发布会上,安徽省文化和旅游厅相关负责人表示,安徽省将建设"大黄山"世界级休闲度假旅游目的地,深入挖掘"大黄山"文化内涵,整合旅游优质资源,积极推进文旅产业升级,辐射带动皖南国际文化旅游示范区全域高质量发展。

"大黄山"的概念在2022年2月安徽省发布的《皖南国际文化旅游示范区"十四五"建设发展规划》中首次被明确提出,范围包括黄山、池州、宣城、安庆4市,18个县(市、区)。而今,安徽省为"大黄山"的发展锚定坐标、明确路径、指明方向。

"墙角虽削去三分,但上方有棱有角,下方墙基仍在,意思就是'上不让天,下不让地,中间让出三分和气'。"在黄山市黟县西递镇西递村胡文照故居前,西递村党总支书记胡立傲正在向游客讲解蕴藏于徽派建筑中独特的"和合"文化。

作为徽文化的发祥地,除了享誉海内外的风景名胜,最吸引游客的就是以马头墙、青砖黛瓦为浓重印记的徽派建筑。目前,黄山市古村落就有100余个,不可移动文物8000余处。

据安徽省文化和旅游厅副厅长邵海卫介绍,安徽省将加强传统文化资源保护传承,深度发掘"大黄山"区域文化价值并注入时代内涵,增强旅游体验的文化底蕴。提炼桐城文化、徽文化等文化标识,深入挖掘农耕文化、历史文化名人资源,打造世界知名人文旅游品牌。

去黄山市徽州区谢裕大茶博园探访徽茶的前世今生,在休宁县枧潭风景区尽享漂流戏水之趣,走进胡开文墨厂体验徽墨歙砚制作……一系列新业态、新模式、新玩法也在不断涌现。

立足文化、旅游、自然、生态多重叠加优势,黄山市着力构建"山水村夜"文旅坐标系,以黄山景区为纵坐标,打造环黄山旅游风景带,以新安江为横坐标,打造新安江百里大画廊、南溪南"五朵金花"国际会客厅,突出创意赋能。

"我们将推动徽文化及其衍生的文化元素和文创产品融入旅游街区、 景区、酒店、线路等。实施黄梅戏曲本典藏工程、徽州文书馆藏工程,高起 点建设一批非遗馆、非遗工坊、非遗旅游基地。"邵海卫表示。

8月4日晚,"朴乐星河·漫游野趣"朴蔓第二届草地音乐节在黄山市黟县碧阳镇丰梧村举办,音乐、露营、山野、啤酒、烧烤、烟花等时尚元素齐聚美丽乡村。

近年来,黄山市因地制宜发展乡村旅游,培育形成了茶香竹铺、江畔九砂、卖花渔村、梦里祖源等特色微景区,成为众多游客的向往之地。

未来,黄山将以农文旅融合发展为主攻方向,统筹推进休闲旅游发展、 美丽乡村建设、传统村落保护,培育乡村旅游精品,打造具有国际魅力的乡 村休闲度假旅游目的地,培育一批乡村旅游主题村、美食村等。

黄山市还将在培育高品质休闲度假旅游业态上下功夫,大力发展休闲 度假经济、创意经济、体育赛事经济、康养经济等,落地一批国际会议、国际 论坛、国际赛事等重大活动。同时,充分挖掘文化典籍、精彩典故、历史遗 存等,用国际思维模式讲好"大黄山"故事。

据了解,今年1月至6月,黄山市共接待游客3610.4万人次、同比增长125.1%,旅游总收入330.8亿元、同比增长109.7%。

新华社合肥8月13日电 新华社记者 刘美子